

ලෝකභවුස වෙතින්



සිළුමිණ සමඟ නැවතත් ඔබ අතට

සිලුමිනා The Silumina

■ ආරම්භය - 1930 මාර්තු 30 ■ ප්‍රචණ්ඩ පත්‍රයක් වශයෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ ලියාපදිංචි කරන ලදී ■ 91 වැනි කාණ්ඩය 46 වැනි පත්‍රය ■ ශ්‍රී බ්‍රිඩ් එම් 2564ක් වූ ධූලි රට 30 තාන වත් අමානුෂ ඉරුවා ■ එම් 2020ක් වූ කොට්ඨාසීය 15 වැනි ඉරුවා ■ මු දර 80.00

**චූඛි රැකගත් අතින් නායකයා 75 කපුරයි ජනව 2**

**කිවිමල් කිවුණා සත්කෘතියක්**

කිවිමල් කිවුණා සත්කෘතියක්

ජනව 4

**බෝගම්බර බන්ධනාගාරයේ 'කොරෝනා' කැරැල්ලක්**

ජනව 5

**අලි පැවැත් කුලුමල හෙළි වේ**

ජනව 9

**මහසාරව වැටුණු කොට්ඨාසය**

ජනව 14

**ලේ දරුවන් සොයා ගන්නා ආරක්ෂක**

ජනව 16

# විදේශගත ශ්‍රී ලාංකිකයෝ ලක්ෂයක් යළි දිවයිනට

**කටුනායක කලාපයේ 13,000ක් නිරෝධායනයේ**

(අමුණ මලවිජය)

පවතින කොවිඩ් වසංගත තත්ත්වය හේතුවෙන් කටුනායක නිදහස් වෙළෙඳ කලාපයේ දහස් ගණනක් සේවක සේවිකාවන් මේ වන විට ගම්බිම්වලට හෝ යැවීමට නොහැකිව ඔවුන්ගේ නේවාසික ස්ථානයන්හි කොටුපිටි වීරන් අතර එම සේවක සේවිකාවන් පිළිබඳව වෙළෙඳ කලාපයේ කර්මාන්තශාලා නිමිකරුවන් සහ බැලීමක් නොකරන බව නිදහස් වෙළෙඳ කලාප සහ පොදු සේවක සේවක සංගමයේ සම ලේකම් ඇන්ටන් මාර්කස් සිලුමිණට කියා ගියේය. මොවුන්ට ආහාර පාන පවා සපයා ගැනීමට බරපතල ප්‍රශ්නයක් වී ඇතැයි ඔහු අවධානය යොමු කළේය. කටුනායක නිදහස් වෙළෙඳ කලාපයේ පමණක් 28,000ක් සේවක පිරිසක් සිටින අතර ඉන් 13,563 ක සේවක පිරිසක් රටේ වන විට නිරෝධායනයට ලක්ව සිටියහ.

මැන් පවර සේවකයන් ලෙස එහි සේවයේ නිරතව සිටින 3,402ක් පිරිසක් පිළිබඳව රැකියා ස්ථානවලින් හෝ කිසිදු වහසිල් යුතු පාර්ශ්වයකින් සොයා බැලීමක් නොකරන බවද ඔවුන්ගේ රැකියා අහිමි වීමේ අවදානමක් මතුව ඇතැයිද ඔවුන්ට මාර්කස් වැඩි දුරටත් අනාවරණය කළේය.

නිරෝධායනය මෙහි සිටින ස්ථිර රැකියාවන්හි නිරත සේවකයන් පිළිබඳව යම් අයුරකින් සොයා බලන බවද හෙතෙම කියා සිටියේය.

(තාරක වික්‍රමසේන)

ලෝකා වසංගතය නිසා ශ්‍රී ලංකාවට පැමිණීමට නොහැකිව සිටි විදේශගත ශ්‍රී ලාංකිකයන් ලක්ෂයකට ආසන්න පිරිසක් ලබා සහිතව සිටි පියවරෙන් පියවර මෙරටට ගෙන්වීමට විදේශ කටයුතු අමාත්‍යාංශය සැලසුම් සකස් කර තිබේ. මේ වන විටත් මෙරටට පැමිණීමට ලියාපදිංචිව සිටින ශ්‍රී ලාංකිකයන් සංඛ්‍යාව 98,404කි.

මේ අනුව මෙරටට නැවත ගෙන්වා ගැනීමේ ක්‍රියාවලිය, වඩාත් අවදානමට ලක්වී හැකි සහ

සුදුසුම පුද්ගලයන්ට ප්‍රමුඛතාවය දෙමින් ආරම්භ කෙරෙනු ඇත.

මෙරටට පැමිණීමට ලියාපදිංචි වී ඇති පිරිසෙන් වැඩිම පිරිසක් මැද පෙරදිග රටවලින් වන අතර ඊට අමතර ජපානය, හා දකුණු සැලසිය යුතු ලෙස විදේශ කටයුතු අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් සිළුමිණ කොරෝනා වසංගතය මැද පෙරදිග කල: 17,861 ක් ඇතුළත්

31,185 කට වැඩි පිරිසක් ආපසු මෙරටට ගුවන් ගමන් වාර 215ක් යටතේ ගෙන්වා ගෙන තිබේ.

විදේශ අමාත්‍යාංශය සහ විදේශ දූත මණ්ඩල හැර ශ්‍රී ලංකාවට ඇතුළුවීමට හෝ පිටවීමට රජය විසින් කටයුතු කරන අවධානය යොමු කළේය.

ලාංකිකයන්ට පිරිසිදු ජාලයක් මෙරටට දියුණු කළේය.



## පොලිසියේ 886කට කොට්ඨාස

## සුරාබදු වැටලීම්වලින් කාන්තාවන් 3,297ක් දැලේ

(අමුණ මලවිජය)

සුරාබදු දෙපාර්තමේන්තුව විසින් මේ වසරේ ඔක්තෝබර් දක්වා වූ මාස 10 කාලය තුළ සිදු කළ වැටලීම් 32,826කින් පුද්ගලයන් 32,789ක් අත්අඩංගුවට ගත් බව නීති ක්‍රියාත්මක කිරීමේ පිළිබඳ සුරාබදු කොමසාරිස් කටුනායක සිලුමිණට කියා ගියේය. එම පිරිස අතර කාන්තාවන් 3,297 දෙනෙක්ද සිටියහ.

දිවයිනේ ආවරණය වන පරිදි සුරාබදු නිලධාරීන් 900ක පමණ පිරිසක් එක්ව සිදුකළ මෙම වැටලීම්වලදී අත්අඩංගුවට ගෙන අධිකරණයට ඉදිරිපත් කළ නඩු හාණිවැඩි වටිනාකම රුපියල් මිලියන 140කට අධිකය. සුරාබදු ස්ථාන 57ක් හා විශේෂ මෙහෙයුම් ඒකක පහක් මගින් සිදුකළ මේ වැටලීම්වලින් අත්අඩංගුවට පත් සැකකරුවන් අධිකරණයට ඉදිරිපත් කිරීමෙන් රුපියල් මිලියන 129 දහ අසකට ගෙන ඇත.

## දුම්රියෙන් කොරෝනා පැතිරීමේ අවදානමක්!

නිරෝධායන ඉදිරි නීතිය අවසන්ව දුම්රිය ධාවනය කිරීමේදී දුම්රිය මගින් සෞඛ්‍යාරක්ෂිතව ප්‍රවාහනය කිරීම සම්බන්ධ කිසිදු ප්‍රායෝගික නිරීක්ෂණයක් සොයා ගැනීමට නොහැකිව සිටි වැළැක්වීම සම්බන්ධ පාර්ශ්වයන් විසින් ලබා දෙන ලදී නිසා මෙහි නොවැඩි වැදගත්කම මගින් හානා පැතිර යාමේ විශාල අවදානමක් ඇතැයි දුම්රිය වහනිය සමිති රැස්වීමට පෙන්නුම් කර දී ඇත.

දුම්රිය මාර්ගයක ගමන් කළ යුතු මගීන් අතින් විය යුතු බවට පොදු නිර්දේශයක් සොයා ගැනීමට මගීන් ලබා දුන් නදා



ලෝක පොර්ට් මල් දින සැමරුමට සමගමව ශ්‍රී ලංකාවේ වන සංගමය විසින් ප්‍රමුඛතාවය දෙමින් ආරම්භ කෙරෙනු ඇත.

මෙරටට පැමිණීමට ලියාපදිංචි වී ඇති පිරිසෙන් වැඩිම පිරිසක් මැද පෙරදිග රටවලින් වන අතර ඊට අමතර ජපානය, හා දකුණු සැලසිය යුතු ලෙස විදේශ කටයුතු අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් සිලුමිණ කොරෝනා වසංගතය මැද පෙරදිග කල: 17,861 ක් ඇතුළත්

## රබර් අනෙක් පළාත්වලට ඇදෙයි

සම්ප්‍රදායිකව රබර් වගා ප්‍රදේශවලට රබර් වගාව ව්‍යාප්ත කිරීමට කටයුතු කර ඇතැයි සභාගම වතු ප්‍රතිසංස්කරණයේ නේ වතු ආශ්‍රිත හෝවා වගා මත් කර්මාන්තශාලා නවීකරණය හා හේ අපනයන ප්‍රවර්ධන රාජ්‍ය අමාත්‍ය කකක හේරත් සිලුමිණට කියා ගියේය.

කැලේල, කඹුර, රත්නපුර, දිස්ත්‍රික්ක රබර් ශ්‍රී ලංකාවේ ප්‍රධාන ප්‍රදේශය ලෙස හඳුන්වමින් වාණිජ වශයෙන් ලෙසින් රබර් බහුලව වගා කරනු ලබන නමුත් ජනගහන වර්ධනයත් සමඟ එම දිස්ත්‍රික්කවල රබර් වගාව ක්‍රමයෙන් අඩුවන බව නිරීක්ෂණය වී ඇති බව ඇමතිවරයා පෙන්වා දුන්නේය. 2 වැනි ජනවාරි

## රක්ෂිත කැලෑ හානි වළක්වන්න ගුවන් නියමුවන් රහිත යානා

(තාරක වික්‍රමසේන)

රට තුළ සිදු කරන පරිසර හානි වැළැක්වීම පිණිස නොරතුරු ලබා ගැනීමට නියමුවන් රහිත යානා දේශීයව නිදහස්ව කටයුතු කර ඇතැයි ගුවන් හමුදාවේ එයාර් මාර්ෂල් සුදර්ශන සරිසේන සිලුමිණට කියා ගියේය.

නවීන තාක්ෂණය යොදා ගෙන මෙරට සිදු කෙරෙන අනවසර වන වහලන්, අනවසර වැලි ගොඩදැමීම මෙන්ම වනාන්තර හෙළි කිරීම පිළිබඳව නොරතුරු නියමුවන් රහිත යානා මගින් ලබා ගන්නා බවද ඔහු පෙන්වා දුන්නේය.

මේ වන විටත් ගුවන් හමුදාව එම කාර්යයේ නියැලී සිටින අතර එම කාර්යය වඩාත් කාර්යක්ෂමව සිදු කිරීමට දේශීය තාක්ෂණය ලෙස යොදා ගැනීම මේ වන විටත් ආවේණික කර ඇතැයිද ගුවන් හමුදාවේ එයාර් මාර්ෂල් සුදර්ශන සරිසේන සිලුමිණට කියා ගියේය.

එමෙන්ම මේ වන විට නවීන තාක්ෂණය හමුදාව නියමුවන් රහිත යානාවල ලෝක වෙළෙඳපොළේ මිල අඩුවී ඇතැයිද ඔහු පෙන්වා දුන්නේය.

## දුරස්ථ අධ්‍යාපන ක්‍රමයට රූපවාහිනියෙන් අත හිත

කොවිඩ් 19 වසංගතය නිසාවෙන් අධ්‍යාපන ක්‍රමයට රබර් වගාව ව්‍යාප්ත කිරීමට කටයුතු කර ඇතැයි සභාගම වතු ප්‍රතිසංස්කරණයේ නේ වතු ආශ්‍රිත හෝවා වගා මත් කර්මාන්තශාලා නවීකරණය හා හේ අපනයන ප්‍රවර්ධන රාජ්‍ය අමාත්‍ය කකක හේරත් සිලුමිණට කියා ගියේය.

දැනට ක්‍රියාත්මක වන "ගුරුගෙදර" සහ "රංගනපොල" වැඩසටහන්වලට අමතරව 3 වන පාසල් වාරයට අදාළ ප්‍රධාන විෂයන් ආරම්භ කිරීමේදී අරමුණින් මෙම නව වැඩසටහන් මාලාව ජාතික රූපවාහිනියේ අධි නාලිකාව සහ නේෂනල් නාලිකාව මගින් ක්‍රියාත්මක කිරීමට නියමිතය.

එම නිසාවට පාසල 16 ක කාලයක් විකාශය කිරීම ආරම්භ කිරීම අතර ඉදිරි අවදානම අනුව එහි කැලපීමට දීර්ඝ කිරීමක් ශ්‍රී ලංකා ගුවන්විදුලි සංස්ථාව 2 වැනි ජනවාරි

## කොවිඩ් මැද කර්මාන්ත ගෙනියන්න හව සොබස නිර්දේශ

කොවිඩ් 19 වසංගතය නිසාවෙන් අධ්‍යාපන ක්‍රමයට රබර් වගාව ව්‍යාප්ත කිරීමට කටයුතු කර ඇතැයි සභාගම වතු ප්‍රතිසංස්කරණයේ නේ වතු ආශ්‍රිත හෝවා වගා මත් කර්මාන්තශාලා නවීකරණය හා හේ අපනයන ප්‍රවර්ධන රාජ්‍ය අමාත්‍ය කකක හේරත් සිලුමිණට කියා ගියේය.